



Kaj konec Vipe Holdinga pomeni za ajdovska podjetja?

David Nabergoj iz Mlinotesta meni, da likvidacija Vipe Holdinga obeta konec vladavine finančnikov v realnem sektorju

Karel Lipnik, Novica Mihajlovič
finance@finance.si

Vipa Holding bo po današnji skupščini delničarjev likvidirana. Družba ima več kot 11 tisoč malih delničarjev in je največji delničar ajdovskega Mlinotesta. Predsednik uprave Mlinotesta David Nabergoj upa, da lastniška sprememba ne bo pomembno vplivala na poslovanje.

Na današnji seji skupščine delničarjev novogoriške Vipe Holdinga bodo delničarji glasovali o redni likvidaciji družbe. »Razlog za prenehanje družbe so zaostrene gospodarske razmere ter slaba likvidnost družbe. Čeprav je družba že radikalno znižala vse svoje stroške in nima več zaposlenih, ne more več poslovati tako, da bi ustvarjala pozitivne donose za svoje lastnike,« je uprava zapisala v sklicu današnje skupščine. Ključno vlogo na skupščini bo imela 80-odstotna lastnica Vipe Holdinga, družba Vipa pod vodstvom Boruta Kuhariča.

Kdo je glavni v holdingu?

Podobno kot drugi finančni holdingi, ki so zabredli v težave, je tudi Vipa Holding veliko premoženja porabila za lastniško obvladovanje. Vipa je večinski lastnik Vipe Holdinga, ta pa ima v Vipi največji 42,11-odstotni delež. Poleg tega

ima Vipa še 8,67 odstotka lastnih delnic. Največji zunanji lastnik Vipe je družba VHA, ki ima 31-odstotni delež, dejansko pa ima več kot 62 odstotkov glasovalnih pravic v družbi (delnice Vipe v lasti Vipe Holdinga in Vipe se štejejo za lastne delnice).

VHA je družba s sedežem na Celovski cesti v Ljubljani. Njen največji lastnik je zadržana Vinska klet Goriška brda, ki ima 57,5 odstotka delnic. Drugi lastnik je družba Triplus, ki ima sedež na istem naslovu kot VHA. Triplus je od konca minulega leta v lasti DZS Bojana Petana.

Novi lastnik jih skrbi manj kot cena pšenice

Vipa Holding ima v portfelju med drugim delnice Abanke, Elektra Primorska, Elektra Maribor, Elektra Celje in Lipe Ajdovščina v stečaju, najbolj pomemben pa je skoraj polovičen delež Mlinotesta. Predsednik uprave Mlinotesta David Nabergoj se zaveda, da likvidacija njihovega največjega lastnika pomeni prelomnico za ajdovsko gospodarstvo, a na poslovanje pekarskega podjetja z 830 zaposlenimi po njegovi oceni ne bi smela pomembno vplivati. »Več kot lastniške spremembe ne pričakujemo. Nekaj lastniških sprememb smo

preživeli v vseh teh letih in tudi to bomo,« pravi Nabergoj. Čeprav se sam z iskanjem lastnikov ne ukvarja in se zaveda, da Mlinotestu kot strateškega lastnika že leta pripisujejo Žito, se s prihodnjim lastnikom ne obremenjuje pretirano, vendar pa računa, da se s tem končuje obdobje vladavine finančnikov v realnem sektorju. »Morda bo konec časov, ko so prišli v podjetje finančniki ocenjevat, koliko kvadratnih metrov imamo in koliko je to vredno,« pravi Nabergoj.

Žito brez skrbnega pregleda ne gre niti blizu

Kaj o vstopu v Mlinotest menijo v ljubljanskem Ži-

tu, ki je 17-odstotni lastnik Mlinotesta in je ajdovsko družbo pred leti že poskušalo prevzeti? »Naj spomnim, da so državni skladi tedaj delnice Mlinotesta prodali Vipi Holdingu. Kaj se je od takrat dogajalo s to družbo, ne moremo vedeti brez skrbnega pregleda. Gospoda Nabergoja poznam in vem, da je izjemno verodostojen poslovnež, vendar se v tak posel preprosto ne spustiš brez podrobnega vpogleda v številke,« pravi predsednik uprave Žita Janez Bojc.



► Prvi mož Mlinotesta **David Nabergoj** se ne obremenjuje pretirano z lastniškimi spremembami, ki bodo sledile likvidaciji Vipe Holdinga. Bolj ga skrbijo rastoče cene surovin – te so se letos podražile za več kot 30 odstotkov.